

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. április 16.

VASÁRNAP.

Első évfolyam 19. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**
könyvnyomdája Szentharomság tér 2
Ára 2 fillér.

Véres gyilkossági kísérlet.

Polgárok, asszonyok! Lapunk mai száma igen érdekes tartalommal jelent meg. Olvassátok és terjesztétek mindenfelé.

A kisiparosok.

Egy dologra nem akarnak vagy nem mernek gondolni kormányok, pártok: a veszedelmesen terjedő s mai szervezetében államrend felforgató szociálistusra. Törvényekkel biztosítják a kereskedelmet, a nagytermelést, de a kisiparosokkal nem érnek rá törődni. Ami csekély intézkedés történt is ez irányban, ez korántsem elegendő arra, hogy a kisiparost a gyáriparral szembe megvédje. Kiváltságokban csak emez részesül s a kisiparos, mint gyári alkalmazott a kenyérkényszer miatt a legtöbbször ki van téve anyagilag s nem ritkán erkölcsileg is a gyáros önkényének. Az önállóan működő kisiparos pedig a kartellek miatt nem tud versenyezni a legtöbbször silány terméket produkáló, de olcsó gyáriparral szemben.

Szociálista, legalább a mai értelemben nem vagyok. Sajnálom azt az értelmetlen, rosszakaratu emberek által félrevezetett népet; — de sajnálom azokat is, akik ennek az egész országban tért hódító veszedelmes áramlatnak semmi fontosságot nem tulajdonítanak. A kisiparos és kigazda intelligenciájának hiánya miatt ez a mozgalom mindkét osztályra igen könnyen s talán igen gyorsan végzetes lehet. A munkás osztály nem látván biztosítva helyzetét, mert törvényes mód nem áll rendelkezésére, a tömeg hatalmával akar érdekeinek érvényesülést szerezni, az államhatalom pedig, mint törvénysértőkkel szokás, nem az ész, hanem a kar hatalmával fog küzdeni. S ez nem fog békés megoldásra vezetni.

Profétának rossz is, tapasztalatlan is vagyok, de más népek történetéből valam együtt levonhatja mindenki azt a szomorú következtetést, hogy a fölizgatott tömeg hatalmával szemben

a joggal és törvényekkel nem sokra megyünk; az előtt nincs semmi szent. Az államhatalomnak a saját jóléte érdekében is mindent el kell követnie, hogy ez a tömeges egyesülés létre ne jöhessen. Biztosítani és javítani kell a kis iparosok helyzetét, mert a félrevezetett szociálisták 90 százaléka a kisiparosok közül kerül ki.

Üdvös ipartörvényekkel oda kellene hatni, hogy a kisiparos vagyoniilag jobb helyzetbe kerülve, a középosztályt szaporítsa. Azok az államok voltak mindig a legboldogabbak, amelyekben a mérsékelt középosztály túlsúlyban volt. Lehet, hogy a kormány intézkedései is ezt akarják, de a fősúlyt ma még inkább az értelmi kinevelésre fordítják s az alsóbb osztály anyagi helyzetének javítását csak majd aztán száradékoznak keresztül vinni. Pedig e kettőnek lépést kell tartania.

De vajjon segíthetnek-e ma már a kisiparoson? Nagyon sokan hangoztatják, hogy ma már a kéziipar ideje lejárt, a gyáripár a munkaerő kevesbitésével a terméket olcsóbban tudja forgalomba hozni s a nagymennyiségű terméknek a külföldön is piacot tud teremteni. Ez kétségtelen, de korántsem elegendő ok arra, hogy a kisiparossal ne törődjünk. Az is polgára az államnak, az ő érdekeit is meg kell védeni és anyagi érvényesülését lehetővé kell tenni. Ha az állam tud annyi különféle gyárat üzembe hozni, hogy azokban minden kisiparos alkalmazást és így a megélhetéshez kenyeret is tudjon szerezni: ipartörvényekkel kell mielőbb odahatni, hogy a különféle gyáripár mellett a kisipar, illetve a kéziipar is tudjon érvényesülni.

Határok közzé kell szoritania az államnak a mai korlátlan iparszabadságot, mely a tőke birtokosainak lehetővé teszi, hogy minden előkészület nélkül elvegyék a kenyeret azok elől,

akik fáradságos munka árán tudtak megszerezni iparlevelüket. Csak az üzhesse önállóan mesterségét, aki azt tanulta és aki képességéről bizonyosságot tett az által, hogy szakemberekből álló bizottság előtt vizsgát tett. E rendszabályozás által a kontárok a kézi ipartól eltávolítottak, a verseny meggyöngyöl és a kisiparos helyzete türhetőbbé, a teljes ipari átalakulás természetesebbé válik.

A megszűnt régi céh-rendszert modernebb alakban újra fel kellene eleveníteni, mert a szövetséges gyáriparral szemben csak egyesülés útján tudhatnának versenyképessé lenni a kisiparosok. S az állam ilyen rendszabályozásra fel van jogosítva, sőt kötelessége is, és az államügyek zűrzavaros rengetegében ezt sem volna szabad figyelmen kívül hagyni. A kelő időben tett orvoslással sok kiszámíthatlan következményű, szociális jellegű társadalmi bajnak vehetnék elejét, s ha más téren az újítások egész halmazát zudítják a társadalom kedveltjeire, a nép zöméről, az alsó osztályról sem szabad megfélekedezniök.

Gyujtogató csongrádi béres.

Csongrád határában a mámai réti tiszagán a múlt évi május 15-én este 8—9 óra között a Tisza-körösi ármentesítő társulat kárára nagyobb mennyiségű építési készlete, ugymint: 5 rakás rőzsét és 5 kazal szalmát, melyeknek összes értéke 9182 korona volt, felgyujtottak.

A gyanu alapján letartóztatták Zsiros Lajos csongrádi 18 éves béreslegényt, aki a vizsgálat során tagadta a tettét. Pénteken állították a szegedi esküdtbiróság elé a 18 éves suhancot, ahol Büttösi Imre, Papp József és Fekete Sándor tanúk azt vallották, hogy előttük Zsiros Lajos beismerte, hogy ő követte el a gyujtogatást, hogy Büttösi Imre gátörön, akire régen haragudott, bosszút aljon.

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszerárában C S O N G R Á D O N. (Szivák-tér.)

A tárgyaláson, valamint a vizsgálat során a 18 éves suhancz azzal védekezett, hogy ő abban az órában, amikor a tűz keletkezett, Csuros Veres Józsefnél aludt. Cs. Veres József ezen állítására ráczáfolt, mondván, hogy a béres legény 10 órákor, tehát a tűz keletkezésének ideje után kért tőle szállást.

A vád és védekezések meghallgatása után az esküdtek délután öt órákor hozták meg verdiktjüket. E szerint a bíróság Zsiros Lajost egy évi és 10 havi börtönre ítélte.

Sarusit nem mérgezték meg.

Sarusi Mátyás csongrádi földbirtokosnak gyanus körülmények között történt elhalálása ügyében Felletár Emil dr. orsz. vegyész szakvéleménye tegnapelőtt érkezett le a szegedi vizsgálóbíróhoz. Ez a szakvélemény azt mondja, hogy az öreg Sarusi Mátyásnak **beleiben mérge egyáltalán nem találtatott.** Ez tehát alkalmas lesz az ügyet szenzációs színezetétől megfosztani és a feledés homályába meríteni ezt a mérgezési bűnpört.

HIREK.

— **Szeged képviselője újra Bánffy.** Tegnapelőtt volt Szegeden az I-ső kerületben a képviselőválasztás s újra Bárány Bárdot választották meg orsz. képviselőnek.

— **Az uzsora terjedése.** A miniszterium figyelmét is magára vonta az a szomorú tény, hogy megyénkben a föld népe egyre pusztul, vagyoniilag teljesen tönkre megy és megélhetése egyre nehezebb lesz. A szolgabírák hivatalos jelentéseiből az olvasható ki, hogy a nagy elszegényedés adja a sok ezer ember kezébe a vándorbotot. Ezt a szerencsétlen tünetet a kormány nagyon jól látta. Mikor már minden oldalról hangosan követelték az államhatalom közbelépését és e vésteljesen fenyegető baj elhárítására vonatkozó intézkedések sürgős megtételét, akkor a belügyi kormány nem talált más módot e baj orvoslására, mint azt, hogy szabályozta az utlevelek kiadását és sürgősen gondoskodott arról, hogy Fiumén keresztül, — külön a

kivándorlók elszállítására kiváltságolt hajókon — hagyják el hazájukat a munkás, dolgos, de itthon megélni nem tudó szerencsétlen emberek ezrei. Csak a legutóbbi időkben keresik föl e bajok igazi gyökerét és ez a lelketlen uzsora, Ennek átka alatt szenvednek egész vidékek és megyék, köztük Csongrádmegye is. Bizony e fölös jó volna gondoskodniok a hatóságoknak.

— **Ellopott kocsi.** Szőgyi András mentetréti 60 sz. tanyájáról f. hó 8-n virradóra ismeretlen tettesek nyitott kocsiszinjéből egy kocsit ülésel együtt 170 korona értékű — elloptak.

— **Betörőket keresnek.** A rendőrséget táviratban értesítette a szentesi rendőrség, hogy az éjszaka folyamán Szentes főterén ismeretlen tettesek 4 üzletet feltörték. A betörők a vasredőnyöket fölfeszítették és a boltajtók üvegtábláit gyémántsöggel vágta fel. A betörők valamennyi üzlet kézi pénztárából kisebb összegeket vittek el.

— **Eltűnt leány.** Galambosi Mihályné jelentette a rendőrségen, hogy f. hó 12-én hajnali 4 órákor Róza nevű 21 éves leánya minden jel hátrahagyása nélkül elszökött hazuról s lement a Tiszára, hová utána ment Mátyás nevű 10 éves testvérje, de a Tisza parton csak egy pár papucsot talált, de a leányt sehohsem találta. Most nem tudja senki, hogy a vízbe ölte-e magát, vagy megszökött. A leány személyleírása középtermetű, kerekarcu barna hajjal, feltűnő nagy szemekkel, ruházata kék festő szoknya és piros parkett felöltő volt rajta.

— **Végzetes tréfa.** Felgyőn tegnapi nap Dábit István tréfából egy flóbert puskát fogott Vékony Rozália 16 éves hajadonra s azon hiszemben, hogy az nincs megtöltve, elsütötte. A Flóbert puskában volt töltény, amely a leánynak a bal lábcombjába furódott. A golyót az orvosok még ma sem bírták eltávolítani a sebből, amely vérmérgezést idézett elő, amely végzetes lehet a szerencsétlen leánynak. A fiu megbüntetését a család nem kívánja s így nem is tettek feljelentést ellene.

— **Suhancz komédia.** Mészáros Károly csongrádi lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy f. hó 5-én virradóra kapuja előtt a padot valami gézengúz suhanczok fölfeszítették és ellopták. A

bőrükben nem férő tolvajokat nyomozza a rendőrség.

— **Efítelt verekedők.** Még 1903. évi december 10-én Csongrádon a Neucsvandél-féle vendéglőben Presir Lajos és Mészáros Lajos csongrádi lakosok összeverekedtek részeg állapotukban, amelynek az lett a következménye, hogy a szegedi kir. törvényszék mindkettőt elítélte. Presir Lajost 200 korona fő- és 10 korona mellékbüntetésre, míg a jobban sérültet, Mészáros Lajost pedig 100 korona fő- és 10 korona mellékbüntetéssel sújtotta, míg a felmerült 365 korona perköltségben elmarasztalta őket. Az ítélet a Kuria döntvénye folytán — jogerőves.

— **Megszöktetett leány.** A szentesi rendőrségen csütörtökön jelentette Pászti Jánosné szentesi asszony, hogy hajadon leánya, Terézia a multhét szombatján a szülei háztól megszökött és most nem tudja merre keresse. Ugyan ez alkalommal a megszökött Pászti Terézia levelet irt az édes anyjának, hogy az összes ruháját Csongrádra küldje el, mivel itt szolgálásban áll egyik háznál. Erre nyomban fölkereskedett a leánya után bánkódó anya, átjött Csongrádra keresni leányát, akit bizony nem talált meg s így a rendőrséghez fordult segítségért, mert azon hiszemben van, hogy leánya valami rossz hírű háznál van. A rendőrség nyomozza a szökevényt.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Istenem, milyen örült is az a szerelem, amelyet csak pénzért lehet árulni, míg a mítsem sejtő hűséges férj a távol idegen világrészben aggódva gondol az ő hűséges (?) élete párjára. Pénzért árulni a szerelmet, a legnagyobb bűn, de azt azok, kik elkövetik, nem igen keresik az istent s két kézzel keresik az alkalmat arra, hogy megcsalják a férjüket, megbecstelenítsék házuk szentegét, amelyet csak a nő képes megőrizni becsülete által.

Már többször történt Csernus Mária, Bori Józsefnéval, kinek férje Amerikában keresi kenyerét az itthon maradt feleségnek és két családjának; — hogy a rendőrség rossz hírű házban találta, ahol tiltott szerelmet árult pénzért, honnét több ízben már bizonyos betegség miatt kórházba is kellett szállítani. Így történt ez a múlt napokban is, az éber rendőrség megint tiltott szerelmi árusáson kapta, amiért a szolgabíró el is ítélte 50 korona és 5 napi elzárásra csütörtökön.

Ezt az ítéletet Csernus Mária annyira a szívére vette, hogy haza rohant lakásába, ahol körülbelül egy félliter petróleumot öngyilkosság szempontjából megivott, de bizony ahelyett, hogy attól megbalt volna, sokkal egészségesebb lett. Látva azt, hogy az e fajta mérge nem ártalmas, más megint keresett. Hogy tehát mégis megakart hinni

FÖLD ELADÁS

A földbirtokon van egy üzemben levő s jó berendezésű **tégla es cserépgyár is,** amely gyár a legrosszabb viszonyok mellett is igen busás jövedelmet biztosít a tulajdonosnak.

A földbirtok és téglagyár 800 frt. fizetéssel át is vehető.
Bővebb felvilágosítást nyújt az eladó

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Két község közt fekvő első osztályu, sik telaj, 16 hold fekete szántóföld legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó.

kiment a Tiszára s az iskola-utca végénél beleugrott, hogy majd ottan halálát találja, de bizony legjobb akarata mellett sem sikerült ez sem, mivel onnét meg Maszlay Imre és Forgó Pál munkások kihúzták — élv, mivel nyomban utána mentek, mikor a vízbeugrott.

A mindenáron halni akaró asszony tehát tovább él, mivel halni vágyásával nem sikerült a bünt lemosni.

— **Véres gyilkossági kísérlet.** A megdöglőtlenség sokszor milyen barbárságokat követ el, azt itt nem is kell elmondani, ha bele tekintünk az itteni életbe, egy valóságos bünkrónikát fedezünk fel. Vasárnap este 8 órakor a Fohász-utcában véres gyilkosság történt, ugyanis Csenki Pál és Turi János egész délután együtt boroztak s majd hazatérve haladtak a Fohász-utcában, ahol összeszólalkoztak valami felett, s dühös indulatában Csenki Pál egy biciskával úgy mellbe szúrta Turi Jánost, hogy az most szülei házában élet-halál közt vívódik. A véres tett után Csenki elmenekült s a csendőrségnek csak nagynehezen sikerült megtalálni, hogy letörtözlassa. Csenki azzal védekezik a csendőrségen, hogy annyira részeg volt a tett elkövetése alkalmával, hogy semmire sem emlékszik, amit cselekedett.

Dolgozni nem szégyen.

Nehezebb munkára nem alkalmazható emberek és asszonyok is megkeresik tisztességes uton kenyerüket a lapelárusítással. Jelentkezhetni lapunk szerkesztőségében.

— **Építők és építetők figyelmébe.** Tudomására hozom úgy az építő iparosoknak, mint az építetők közönségnek, hogy az Ujlaki téglá és mészegető r.-társaság cseréposztálya meghatalmazása folytán a gyár kizárólagos képviselőjét Csongrád és vidékére elvállaltam. Ennélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy Csongrád és vidéke építetők közönségét idáig még nem létező olcsó és elsőrendű tetőcsereppel lássam el. Szállítok elsőrendű hódfarku tetőcserepet, mely 15—16 cm-terre lécezendő. Hossza 37 cm. és 1 nsz. m-terre csak 38 drb szükséges, míg az itt égetett hódfarku cserépből 50—52 drb szükségeltetik. Viharfelfogó hornyolt tetőcserepet, lécezés 32 cm. hossza 41 cm., 1 nsz. m-terre 15 drb szükséges. Szállítok francia rendszerű cserepet, melynek lécezése 36 cm-re szükséges, 41 cm. hosszú, 1 nsz. m-terre 14 drb szükséges csak. Szállítható úgy természetű vörös színben, mint kátrányfestékkel bevonva. Azonkívül diszes vagy egyszerű szegély (girinc) cserepet, melyből egy folyó méterre csak 3 drb szükséges. A cserepek célszerűségénél és olcsóságánál fogva bátran ajánlom a t.

közönségnek, annál is inkább, mivel az e fajta cserepítőnek felépít se jóval olcsóbbá kerül, mint az itteni apró, nehéz cserepek, s azonkívül diszes kivitelben egyenletes, mivel gépekkel készülnek és így hasznavehetetlen nem fordul elő. Cserépmintáimat az érdeklődőknek szives megtekintés végett rendelkezésére bocsátom, lakásomon: Herkeváros Rákóczi Ferenc-utca 5 sz. Megrendeléseket elfogadok, az árak a csongrádi állomáson vehetők át. Továbbá, kunszentmártoni cserépgyárból akárhová szállítok elsőrendű, piros és erős cserepet, amely az itten égetett cserepet minden tekintetben felül mulja. Tessék árajánlatot kérni. A szállítás a kívánt helyre eszközöltetik.

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

TÁRS kerestetik 1500 forinttal egy 100 perczentet tisztán kimutathatóan jövedelmező iparvállalat letesítéséhez. A pénz biztosítva. Közreműködés nem okvetlen szükséges. Cim a szerkesztőségünkben.

— **Hazánk legbecesebb szőlője.** A filokszeraának teljesen eilentalló, permetezni soha sem kell, mert semmiféle betegség sem lombját, sem termését meg nem támadja. Télt hideg a takaratlan vesz-szójét soha meg nem fagyasztja, ezenkívül még renék vüii bece, hogy igen korán érik — augusztus 10—20 között — rendkívül bőtermő es bora oly erős és édes, hogy a nehéz olasz borok semmiben sem mulják fölül. Ez a „Delawera“ közvetlen termő szőlő, melynek részletes leírását — ábrán is bemutatva, úgy a homok, mint a hegyi szőlőtelepítőket érdeklőleg az „Érmeiléki első szőlőoltványtelep“ Nagy-Kágya (Biharmegye) ingyen és bérmentve küldi meg mindenkinek, ki ei ét egy levelező lapon tudatja. Ot 16 év óta szaporítják s ma már 27 katasztrális hold van ebből teljesen fajtisztán telepítve. Ezen telepnek mai számunk hirdetési rovatában közölt „Szőlőlugast ültessünk“ című bírdetésére felhívjuk olvasóink becesse figyelmét.

Kecskeméthy Szabó Kálmán Szentés.

Lapkihordó fiuk kerestetnek lapunk terjesztésére.

Eladó ház Csongrádon.

Herke-városban Nagymező-utca a, 20. sz. jókarban, 200 nszöl területen levő ujonnan épült cserepes ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamra, mellék épület speiz, 3 öles istálló és sertés-olból, jutányos áron eladó. Értekezni lehet az eladó Kecskeméthy Szabó Kálmánnal.

Közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy SZENTESÉN levő

szobafestő és mázoló

üzletemet az idény beálta a való tekintettel, legujabb diszes mintákkal dusan fölszereltem s abban a helyzetben vagyok, hogy a legfényesebb igényeknek megfelelő szobafestést, mázólást a legjutányosabb áron elvállalom.

Egyuttal tudatom, hogy egy külföldi „tapetta gyárral“ lévén összekötötésem, minélfogva tapettázást idáig még nem létező olcsó árak mellett elvállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgálók árajánlattal.

Báron József.

szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyujt Kecskeméthy Sz Kálmán.



Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjünkben föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb disze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszó természetű) mert nagyobbbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatják. Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított áron. Borok családi fogyasztásra 50 l. és feljebb olcsó árban és „Delaware“ sima, ültetéshez és ebből borminta

Érmeiléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya,

Biharmegye.

Eladó tanyaföld.

Máté János csongrádi lakosnak szántó-dűlőben lévő vidraparti 102 1600 nsz. öl, hold területű tanyaföldje a rajta lévő tanya épületekkel jó karban szabadkézből örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Uri-utca 19 számú házában.

EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

Szentesen

csak kizárólag **K. Szabó Sándor II. t. 321 sz. a.** pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzteni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók kerestelnek.

NAGY VÁLASZTÉK BUTOROKBAN!

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTÁRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve:

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folyton a legszebb ujdonságok.

ELADO TANYA FÖLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlő kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 200 forint elegendő. **KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.**

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak: kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön, amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbb életünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módozat szerint a következő biztosításokat vállalja el:

Kiházasítási biztosítások :
Járadék biztosítások :
Fiu biztosítások u. m.
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre :

Családi biztosítások :
Életbiztosítások halálesetre :
Vegyes biztosítások élet és halálesetre :
Biztosítások két ember-életre.

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul nyújt az érdeklődőknek**
Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETME NY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett :

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak. Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközözendő helyszíni becslés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet. Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők :

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal mellett, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4 1/2 százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendőek vissza :

a 4 százalékos kamatuakra nézve :

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számítottatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk letéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, úgy szintén minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál **Kecskeméthy Szabó Kálmán,** Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.